

EL CLAMOR

PERIÓDICO ADMINISTRATIVO, CIENTÍFICO, LITERARIO Y ÓRGANO DEL PARTIDO REPUBLICANO DE LA PROVINCIA
FUNDADOR: FRANCISCO MONTEALEZ CHERREA

Año XXXVII

Redacción y Administración,
Calle Ruiz Zorrilla, núm. 2.—Teléfono núm. 15.

CASTELLÓN
MARTES 6 DE JULIO DE 1915

Toda la correspondencia se dirigirá a la Administración.

Núm. 6810

LA COLA DEL MITIN

Los civiles en la calle

Gobernador inepto.—El miedo del gobernador favorece nuestra causa.—El gobernador debe marcharse.—El gobernador guindilla.—Gritos y carreras.—Muy bien por nuestros jóvenes correligionarios.—Al Supremo con las autoridades inútiles.

Cuando llenábamos las últimas cuartillas de ayer, ¡cuán lejos estábamos de pensar que el señor gobernador nos daría hecho el artículo de hoy!

Creíamos que todo había terminado; creíamos que después de su oficio, tan solo nos quedaba la acción de los tribunales de justicia a los que recurriría nuestro querido director, y fundados en esta creencia dejábamnos, para cuando lo juzgásemos prudente, continuar la crítica de la conducta del señor Pérez Magaña.

Pero nos equivocamos. El señor gobernador, al que no concebimos ayer mentalidad suficiente para resolver un conflicto; el señor gobernador que se metió a mano alzada con la Constitución, cometió anoche una falta grave, una de esas faltas que debe pagar poniendo el cargo a disposición del gobierno, por cuando con su ineptitud, con su miedo, expone la tranquilidad de un pueblo, ese gobernador debe valerse a Navajunera de donde no dejó de haber salida nunca.

El señor Pérez Magaña confundió la prudencia con el miedo y dejándose llevar por este último, se expuso a un disgusto grave, disgusto que no le dio este pueblo, porque su sangre, su vida, la reserva para empresas más grandes, más nobles, y comprenderá el señor gobernador que no era la de esa noche ocasión de darle un serlo disgusto, aunque bien se lo tenía merecido.

¿Qué ocurrió, qué podía temer el señor gobernador para sacar a la guardia civil de su cuartel? ¿Por qué el señor gobernador realizó un alarde de fuerza sin justificación posible?

Porque el miedo le dominó, porque el miedo le impulsó a ello, porque el miedo le hizo correr un ridículo espantoso.

Se suspendió el mitin del sábado y nada ocurrió. Centenares de correligionarios se reunieron en nuestra casa social, donde se repartieron con nuestros queridos jefes y directores, marchándose poseídos sin que nadie, absolutamente nadie, diese el menor motivo para que la policía se molestase en llamarle la atención.

Pero fué tan monstruosa la segunda suspensión, que el señor gobernador sintió miedo. Seguramente que, al pensar en su escrito, comprendió la atrocidad que había cometido, y creyó llegado la hora de que el pueblo toma represalias.

Y dominado por el miedo, por un miedo que ni él mismo debe comprender, el señor gobernador cometió otra atrocidad, el señor gobernador tomó militarmente la calle de Ruiz Zorrilla.

A las nueve y cuarto, bastante después de la hora en que el mitin debió comenzar, solo ocho o nueve correligionarios acompañados por nuestro querido director en el salón de actos del Centro Republicano.

¿Quién podía pensar en actos que hicieran necesaria la intervención de la fuerza pública? Solo el señor gobernador cuya calenturienta imaginación le hizo concebir actos heroicos, y creyéndose un Van Kutz o Joffre, organizó su plan de batalla, revisó sus fuerzas en la plaza de Castellón.

Y nosotros, pobres de nosotros, ignorando que nos encontráramos sobre un valcán próximo a estallar!

¿Qué ocurrió después? La inevitable, señor gobernador, le inevitable, debió solamente a su ineptitud, a su falta de tate, a sus pobres dotes de autoridad.

El público vio a la fuerza armada en las calles cercanas y rodeando al Centro Republicano, y nuestros correligionarios acudieron presurosos a su casa social a ponerse al lado de sus jefes, a poner a las órdenes de su Estado Mayor. Y la calle de Ruiz Zorrilla y el Centro se vieron atestadas de republicanos que comentaron vivamente y con la serenidad que se merecía, la conducta del gobernador.

Fué el acto del señor Pérez Magaña impropio y su conducta impropia de un gobernador medianamente capacitado para ejercer autoridad.

Ha sido el primer conflicto que se le ha presentado, señor Pérez Magaña, y ha fracasado. El señor gobernador debe marcharse, debe regresar a Navajunera de donde no debió haber salido nunca. Bastante ha hecho ya el ridículo por estas tierras.

EN EL CENTRO REPUBLICANO

A la hora de comenzar el mitin, repetimos, pocos, muy pocos correligionarios y compañeros, se encontraban con nuestro querido director en el Centro Republicano.

Pero la fuerza armada en la calle y el señor gobernador convertido en guindilla, fueron el mejor reclamo para que media hora después se encontrase completamente atestado el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla.

Y tan pocos correligionarios acudie-

ron hasta después de las nueve y cuarto, que nuestro querido director señor Santa Cruz se dio por satisfecho, ya que su interés, el interés de todos nosotros, era evitar un conflicto a nuestro querido pueblo.

Salió el señor Santa Cruz de nuestra casa social, pero en vista de lo que per la calle acurrió regresó al Centro, donde los millares de castellonenses reunidos,—de todas las partidas y tendencias,—le hicieron objeto de una calurosa, una clamorosa ovación.

Fué un momento sublime un momento de entusiasmo, de frenesí.

Puestos de pie, los apluses, las felicitaciones, las vivas a los señores Santa Cruz, Gasset y a nuestros queridos ideales a Francia, Inglaterra y a los bravos que se sucedieron durante largo rato.

Una satisfacción grande, inmensa, sentimos en aquellos momentos.

El señor gobernador, con su acto, con su ineptitud, nos dió el triunfo.

¿Para qué queríamos celebrar el mitin si el señor gobernador nos lo había hecho con su despreciable medida?

¿Qué hubiéramos podido nosotros decir en contra del gobierno que no resultase pálido ante la obra del señor Pérez Magaña?

Se equivocó, se equivocó lastimosamente el señor gobernador, y cuando así se porta una autoridad, seguramente que debe ver en el horizonte la simbólica aurora boreal.

Cuando esóla ovación de que fué objeto nuestro diputado, el señor Santa Cruz dió muy fuerte, para que todos lo oyesen, que no se celebraba el mitin porque nos sométamos a la arbitrariedad del señor gobernador. Pero firmes en el derecho que nos asiste, nosotros llegamos hasta el límite, y este gobernador tendrá que acudir ante el Tribunal Supremo a responder de su atropello.

Las palabras del señor Santa Cruz levantaron una salva entusiasta de aplausos.

La animación y el bullicio continuó en el Centro Republicano hasta después de las diez, hora en la que comenzaron a disminuir los ruidos.

Los comentarios fueron tan vivas como enérgicas, y el señor gobernador civil salió bastante mal parado.

EN LAS CALLES

Algunos grupos se detuvieron a la expectativa contemplando el alarde de fuerzas que realizó el señor Pérez Magaña.

Un fuerte núcleo se trasladó a la plaza de la Paz, y frente al consulado francés se dieron algunas vivas a Francia, Inglaterra y República francesa.

Pronto llegó la caballería a la citada plaza y lo que entonces ocurrió fué altamente ridículo.

El público se disolvió por los jardines de la mencionada plaza, y ante un enemigo invisible, pues apenas quedaba nadie en aquel punto, se ordenó a los guardias que se embalsaran.

Fué ridículo, señor gobernador, altamente ridículo, el acto de anoche y si a la cordura de este pueblo se debe que las cosas no pasasen a mayores, al señor gobernador le corresponde asumir la responsabilidad de lo que ocurrió.

Otros grupos se marcharon por las calles de González Cherrera, Mayor y Pl y Margail, y los civiles dieran algu-

nas carreras, solizando a los vecinos que añoraban ya una fiesta de caballete.

No ocurrió más afortunadamente, y lo celebramos infinito por nuestros amigos, quienes, especialmente los jóvenes, demostraron anoche que sus entusiasmos no se entibian, que su fe en nuestros ideales y en nuestros jefes les cada día mayor, cada día más firme.

Un aplauso a nuestros amigos, a quienes nos demostraron anoche una vez más que están dispuestos a la lucha, que están decididos a la conquista de la República en bien de esta desgraciada nación a la que, gobernantes ineptos, han llevado a la ruina.

AL SUPREMO

Nuestro querido director y diputado expidió anoche el siguiente telegrama dirigido al ministro de la Gobernación: Ministro Gobernación

Madrid

A nueva prohibición nueva protesta. Fuerte en mi derecho que gobierno desconoce y su delegado aquí atropella, acudiré tribunales justicia para obtener reparación.

Santa Cruz.

Decidida a que se nos atienda en nuestros derechos, hasta el Tribunal Supremo llegaremos en demanda de justicia que seguramente no se nos negará.

Es preciso, es indispensable que esto ocurra.

Es necesario que lleguemos a ello para que al algún día pueda volver a ser gobernador el señor Pérez Magaña,—tal vez la legre el devoto de Santa Rita,—procura amoldarse mejor a las circunstancias y sobre todo, guarde mayores respetos a la ley.

Es necesario que sea el señor gobernador que trata con gentes conscientes, con personas que saben sus deberes y sus derechos y que, respetadas con las demás, han de lograr que todo el mundo les respete.

Al Tribunal Supremo irá el señor Pérez Magaña y allí habrá de explicar la capciosa interpretación que da a la Constitución del Estado y allí tendrá que sincerarse de las tropelías cometidas.

Y despídase el señor Pérez Magaña de su cargo, pues si el señor Sánchez Guerra conserva aún un átomo de espíritu de conservación, seguramente que no será otra vez gobernador, pues el gobierno necesita de hombres que resuelvan conflictos, no de gobernadores que, con su ineptitud, con su falta de prudencia, les creen graves disgustos.

INSTANTANEA

Transcurrieron tormentosos los días más atargos del partido moderado. Ninguna garantía en la ley y en la autoridad suspiran siempre contra el desrcho. La frase de Víctor Hugo tenía absoluta realidad: «Souvet gladiador del fuero; la Carta Constitucional en el ceto de los papeles inútiles».

En estas exponenciales condiciones, el honrado partido progresista de Ma-

dríd solicitó permiso del Sufeta de González Brabo para celebrar una reunión concreta a la reconstitución del comité y a tratar de la pacífica regeneración del gobierno.

Intento vano. El gobernador prohibió la reunión, expresándose en esta de senfadaada forma: «Celeste, como buen católico, por el cumplimiento del octavo mandamiento de la ley de Dios, no puedo permitir que ningún vecino de mi jurisdicción mienta ni levante falsos testimonios contra el paternal y patético gobierno que rige los destinos de la nación».

Poca tiempo después el cirimbolo histórico cayó con estrépito.

EFEMERIDES BIOGRAFICAS

6 DE JULIO

APULEYO

Natural de Medaura, en Africa. Fué hijo de una ilustre familia y floreció en tiempos de Antonio Pio y Marco Aurelio. Siguió la filosofía de Platón y durante algún tiempo ejerció como abogado en Roma, desde donde se restituyó a su patria. Escribió su famosa metamorfosis «El asno de oro», obra ingeniosa y llena de travesura; «Las floridas», muchos tratados sobre la filosofía de Platón, «El Dios de Sócrates» y varios discursos de que se conservan algunos fragmentos. Su estilo es hinchado algunas veces, como generalmente el de todos los escritores africanos, y se le nota de preñiz en las narraciones y demasíadamente afectada en la elegancia. (M. en el siglo II)

LAS IZQUIERDAS EN ACCION

El pasado domingo se celebraron en España veinte mitines de protesta contra los tropelios de que es objeto el derecho del ciudadano de exponer libremente sus opiniones.

De dichos actos, resu taron importantes el celebrado en la Casa de la Democracia de Valencia y los que tuvieron lugar en el Teatro Español y Casa del Pueblo de Barcelona.

Marcelino Domingo que presidió el del Teatro Español, dijo una serie de verdades como estas:

«Se dice que más que de la guerra conviene hablar de los problemas interiores de España. ¿Es esto posible? ¿Es que acaso todos los problemas interiores de nuestra patria no se hallan afectados por la guerra? Es una prueba de ello el hecho de la existencia de este gobierno de impotentes y cobardes que solo por la guerra se sostiene.

Yo he oído al ministro de Marina declarar que no tenemos barcos a pesar de los muchos millones invertidos para adquirirlos.

He oído al ministro de la Guerra decir que no tenemos ejército a pesar de que el presupuesto de dicho departamento se lleva gran parte de los presupuestos nacionales; yo he oído al señor Dato afirmar que no tenemos medios para ir a la guerra. De modo que nuestra ne-

el ejército del Sur; del ejército del Norte hubiera podido encargarse el archiduque Alberto. Motivos de desilento no los tenemos. Hasta aquí, las batallas carecen de verdadera importancia. Ya veremos lo que pasa cuando se entre en la fase decisiva. Estamos concentrando más de cien mil soldados en Kö niggrätz, donde nos espera nuestro Custozza del Norte.

También debía batirse allí Federico. Unas líneas tuyas, recibidas aquella mañana, me decían:

«Marchamos sobre Kö niggrätz»

Hasta entonces, aunque en su primera carta me había dicho que le sería difícil escribirme, había recibido cartas tuyas con regu aridad, debido a que él aprovechó cuantas ocasiones se le ofrecieron para escribir, muchas veces a caballo, dos o tres renglones a la vez y en una hoja arrancada de su librito de notas. Muchos billetes de esta clase llegaron a mis manos; otros no los recibí hasta después de haber cesado las hostilidades.

He conservado esos recuerdos. En ellos no aparecen descripciones de batallas, ni hace gala de esa retórica belicosa de que suele servirse el narrador para poner de relieve su valor, su heroísmo, su patriotismo.

Vertical text on the left margin, likely a library or collection stamp.

AGUA OXIGENADA NEUTRA

A 12 volúmenes preparada por TARRES y VIDAL

NOTAS MUNICIPALES

A los señores médicos y practicantes pertenecientes al cuerpo de Beneficencia municipal participando es el acuerdo del Ayuntamiento dándoles las más expresas gracias por su lealtad con conducta con motivo de la pasada epidemia de viruela en esta ciudad.

—Al coronel del regimiento de T. tuán remitiéndole informa de conducta observada por Fernando Boronat Santos.



AUDIENCIA

Ante el tribunal de derecho ha comparecido hoy el vecino de Villarreal Pascual Ortell. Carda acusado de un delito de atentado.

Ha sido defendido por don Tiburcio Martín.

Como procurador asistió el señor Adell.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS.—José Martín Cubedo, 9 Marzo, 10; Carmen Solís Ferrás, Malorca, 20; Clotilde Claramonte Aparici, R. Mijares, 70.

MUJERES.—Ninguna.

MARIJANOS.—Ninguno.

BIBLIOGRAFIA

JUVENTUD Y BELLEZA

Hemos recibido el último número de **HIGIENE Y BELLEZA** que publica artículos utilísimos para la mujer. Sobresale entre su léxico los encabezados con los títulos «Las manos expresivas»; «Cómo hay que peinarse, según los casos»; «El respeto a la mujer»; «Cómo debe tratarse el enfamecimiento» y otros, que como «Recetas para el tocador» y «Correspondencia del Doctor» contribuyen a alejar a las damas del empirismo cosmético que las rodea y a que conozcan los cuidados que reclama la higiene moderna con lo que conservan la juventud y Belleza, que es a lo que aspira esta publicación.

Suscripción anual 5 pesetas.

La correspondencia al doctor Lahfor, Apartado de Correos 663 Madrid.

Asociación Castellonense de Caridad

PARTE DIARIO DEL COMEDOR

Comida de ayer.—Cacido y sopa de arroz servida en raciones.

A inscriptos, 124; a no inscriptos, 68; a transeuntes, 23; a 70 niños con media ración, 35.

Total, 250.

Cena de ayer.—Fideos con carne, servidos en raciones.

A inscriptos 98; a no inscriptos, 52; a transeuntes, 1; a 64 niños con media ración, 27.

Total, 188.

Castellón 6 de julio de 1915.

MOTOR

a gas, marca Crossley de 4 H P, modelo 1912, con ignición a magneto, en perfecto estado, y propio para extracción de agua de pequeñas industrias.

Se vende en buenas condiciones. Puede verse funcionar. Aplicable a bencina o creosota.

H. de J. Armengot

Razón: G. Charán, 29 y 31

OBREROS CERRAJEROS

se necesitan en Valencia.

Razón: San Vicente, 195.



SERVICIO TELEFONICO

PRIMERA CONFERENCIA

Madrid 6, 5'30. **Habla Dato**

Los licenciados de Africa.—Actitud patriótica.—Sin novedad. El señor Dato recibió en la presidencia a los periodistas manifestándoles que en la expedición de ayer terminó el licenciamiento de los soldados pertenecientes a los cuerpos que guardan nuestra zona de influencia en Africa y que llegan a la península para disfrutar del período vacacional. Los telegramas de Marruecos, añadió, no contienen novedad alguna. Expuso el presidente la satisfacción que le había producido la lectura del «Boletín Mercantil» de Puerto Rico en cuya publicación se tributa grandes elogios a España con motivo del traslado de los restos del comandante Martín Illeras. Por último dijo que los reyes conitarán en la Granja.

Tranquilidad

El señor Sánchez Guerra dijo esta mañana a los periodistas que no tenía noticias que daries, pues los telegramas de provincias acusaban tranquilidad.

Visita de inspección

El director general de la guardia civil general Luque, acompañado de su ayudante, ha salido hoy en automóvil para girar visita de inspección a las comandancias del Instituto que manda en la parte Norte de la península. Esta noche permanecerá en Valladolid.

DE MARRUECOS Soldado herido

Melilla.—Un jefe acometió a un soldado de las avanzadas llamado José Martínez y perteneciente a la brigada de topógrafos, causándole tres heridas leves.

Proposición

El gobernador de Murcia telegrafía al ministro de la Gobernación participándole el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Taullín, pidiendo una recompensa para el sacho de la guardia civil Félix Yáñez, que durante una gran tormenta logró salvar de una muerte segura a nueve personas.

SEGUNDA CONFERENCIA

Madrid 6, 4'30 t. **Huelga**

Murcia.—Se ha solucionado la huelga de los trabajadores de las minas de «Los Llanos».

Heridos

Según telegrama oficial del gobernador de Vizcaya, en Gernika ha ocurrido un accidente automovilístico resultando heridos levemente dos caballeros y un niño.

Ahogado

Cinco amigos alquilaron esta mañana una lancha para pasear por el estanque del Retiro. Uno de ellos se puso en pie en la embarcación tadeándola y volviéndola pero después, cayendo todos al agua. Un guarda llamado Pedro Sanz accedió en auxilio de los naufragos y en campaña de varios transeuntes logró poner a salvo a cuatro de aquéllos,

DE VALENCIA

Valencia 6, 4 40 **Casa de los ruidos**

Diversión y escándalo.—Oarreras y sustos.—Inspección. Centrándose en la casa de los ruidos los sucesos a que está dando motivo la ya célebre casa de la plaza del Esparto.

Durante toda la noche última y esta mañana el arquitecto municipal don Vicente Rodríguez ha girado visita de inspección no sólo a la habitación, sino también a la manzana del lugar en donde se perciben los misteriosos ruidos sin dar resultado práctico alguno ni conseguir averiguar la causa que les produce.

En un principio se tomó a chuseta el asunto, pero su persistencia y los sucesos a que ha dado lugar producen indignación y el público clama contra las autoridades por no haber conseguido dar con el *vivo* que tiene en Jaque durante bastantes días a la una habitación de la Imprenta de Valencia.

Ayer un numeroso grupo se reunió en la plaza del Esparto apoderándose a la fuerza pública, resultando herido y un sacho de seguridad herido, evitándose un serio conflicto el jefe de la fuerza pública, que con los brazos abiertos se colocó frente a la fuerza, que se dio a la fuga, para cargar sobre los alborotadores.

Los golpes que se notan en la pared ya citada tantas veces, siguen oyéndose con más intensidad y frecuencia que antes.

Los escándalos se suceden matutinos y de noche como las de anoche, en las que por señeras atropelladas por la multitud de personas que en estas horas vestidas quedando por completa desoladas, hasta el extremo que refugiadas en un establecimiento no pudieron salir hasta que se les facilitó algunas ropas.

Algunos periódicos en vista de lo sucedido piden la dimisión de algunas autoridades.

El gobernador

Mañana es esperado de regreso de Madrid el gobernador civil señor Tejada.

DE LA GUERRA

Protesta alemana

París.—La prensa alemana se queja de la conducta del gobierno francés al que atribuye la práctica de aislar a los heridos prisioneros germanos no entregándoles la correspondencia que sus familias les remiten habiéndose dado el caso de volver algunos a sus hogares antes de haber tenido carta alguna de sus suyes.

Fusilamientos

Roma.—«La Idea Nacional» dice que unos 10 italianos que se hallaban presos en Triente a pretexto de que, favorecidos por los desertores han sido fusilados por los austriacos.

Esta última semana se han efectuado por tres veces fusilamientos en masa fuera de peligro.

Restablecido

Nueva York.—Paripat Margala ha pasado una excelente noche, considerándose fuera de todo peligro.

Contra una protesta

París.—El gobierno francés centrándose a los quejas de la prensa alemana, respeta a los de la correspondencia, y que los prisioneros alemanes, que los periódicos son totalmente falsas. Añade el gobierno de París que las cartas de los prisioneros que se encuentran en territorio dominado por el ejército, se entregan inmediatamente sin ser violadas y a algunos otros se les llegan ex porque se hallan en puntos donde aún mandaban enemigos. Dice también el gobierno francés que los que no dejan llegar las cartas a su destino son los alemanes y los que llegan han sido abiertos y examinados por la censura germana. Los heridos graves, prisioneros de los franceses, son instalados lo más cerca posible del campo de operatividad para evitar los sufrimientos y tratamientos con la delicadeza que su estado requiere. La República francesa, cuyo ideal de humanidad es bien manifiesto, no ve en los prisioneros al enemigo, sino a hombres que sufren.

Un invento

Washington.—El inventor H. H. H. ha inventado un aparato que permite a los submarinos orientarse debajo del agua sin necesidad de subir sus tripulantes a la superficie.

Jose Gine

Especialista en el tratamiento de las hernias con muchas años de práctica visitará en Castellón el 27 de cada mes, hospedándose en el Hotel de la Paz.

Tercera Conferencia

Madrid 6, 5'30 t. **El verdadero autor**

Washington.—Un telegrama que publica la prensa yanqui dice que el verdadero autor del atentado contra el multimillonario Morgan es el coronel de la Armada, Sr. Smith, y no otro individuo llamado Smith.

Sin trabajo

París.—Noticias recibidas de Alemania dicen que el gobierno de Berlín ha publicado un decreto en el que dice que desde el primer día de agosto regirá la prohibición de fabricar tejidos de algodón a causa del encarecimiento de este producto.

La censura alemana

París.—«El Morning Office» dice que cuentas ciertas ha recibido, desde el principio de la guerra y de la censura alemana de países cuyo correspondencia atraviesa este territorio han llegado completamente abiertas y algunas mutiladas por orden de la censura germana.

Añade dicho periódico que desde Phosinos le comunican que la misma suerte corren las cartas de Rusia, Suecia, Serbia y otras naciones.

«El Morning Office» ataca al gobierno alemán por este proceder y dice que con ello se ha faltado abiertamente al convenio de La Haya.

CUARTA CONFERENCIA

Madrid 6 6'30. **Dirigible italiano**

Roma.—Una nota oficial confirma que en la noche del día 4 un dirigible italiano bombardeó, causando grave daño en un establecimiento militar de Trieste y regresando sin novedad a su punto de partida.

Reos ejecutados

Petrogrado.—Noticia oficial del Estado Mayor, dice que el sumario relativo al delito de alta traición por el cual fué anteriormente ejecutado Miasolevich, demostró la culpabilidad de sus cómplices Boris, Schiloma, Aaron, Salmán que fueron condenados a muerte y ejecutados el día 1.º del actual.

Profesores búlgaros

Sofía.—Varios profesores de Universidades y Escuelas Superiores han dirigido una petición al rey rogándole, en nombre de los intereses y premias de la patria, se incline en favor del lado de la Cuadruple Intelligencia.

SE ALQUIA

Junto a por separado un horno de pan cocer y establecimiento propio para panadería, sito en esta ciudad, calle de Pi y Margall, número 19, esquina a la del Huerto de Mas. Razón: Calle de Ruiz Zorrilla, 30.

AVISO

A los Herniados (Trencats) **D. JOSE PUJOL** cirujano especialista en la curación de las hernias con 27 años de práctica entre otros «Instituto» de Barcelona y un establecimiento de Rouss muy conocido en este capital tras 8 años de visitarlo los meses recomendados por el buen concepto que de él tienen los señores médicos y por el testimonio de las curas realizadas, continuará visitando en Castellón el 29 de cada mes en el Hotel de la Paz, como ha hecho hasta hoy. Preguntas de todas clases las más prácticas y modernas para la curación o rehabilitación de las hernias, por crónicas y rebeldes que sean. **FAJAS HIPOGASTRICAS** para corregir la obesidad, dilatación y abultamiento del vientro. **TIRANTES OMOPLATICOS** para evitar la cargazón de espaldas. **ESPECIALIDAD EN BRAGUETAS DE CAUCHU** para la pronta curación de los tiernos infantes. **HORAS DE CONSULTA** De nueve a una y de tres a siete, días hábiles y en el correo de la noche. Los demás días en su establecimiento ortopédico. **La Cruz Roja** Rouss, 18 Monterols 10, Rouss.

Facilita el babei

Facilita el babei

CLIN

Ex-jefe de Tratamiento r... SE PRACT... HORAS Mayor, 2

CONSUL

de las enfermed...

JUAN M

se ha trasladado desde la misma calle.

SOBRE LA SUSPE

DEI

Nuestro colega Heredia que aunque en el órgano del partido es todas de sus proesas nada dice de los escritos nuestra edición del sábado, afábamos su nada en caso motivo de la suspen por parte del gobernador publicano que debía el Centro de la calle de Riquiera se le ha ocurrido risible escusa de que todo far siempre los pobres p

Con ligereza sin igual le autoja, sentando afirmos que al ser contestada por aquellas personas las que alude, hace oído en la presente ocasión qu medo a enemistarse con nos o con el señor Pérez visita de casa.

Quiere estar bien con ocasión presente solo o agraviar a gran parte de

Sin embargo, nuestro vincia insiste en disculpar Megin. Lo comprend el diario conservador es

Pero fíjense nuestros leamos disculpar y no que aquellos estimados con paros al rechazar nue nes y lo hacen con tal m resulta de defensa su trab enculpacion de los erro por el gobernador.

Y perdona nuestros co insumos en que no están de la verdad. Al pueblo se aquellos elementos de ju para que pueda capturar sus derechos. A la nación mejor ponéndola a los pies, como está haciendo España y el señor Pérez M

Y además cómo explic los que sea pecaminoso e y que se ha publicado en

Imp. J. Forcada.

MILES DE Pa

Facilita el babei

CLIN

JUAN M

SOBRE LA SUSPE

Imp. J. Forcada.

MILES DE NIÑOS DEBEN LA VIDA A LA Panacea Corell



Facilita el babeo

COHIBE TODA CLASE DE DIARREAS

urra indigestiones (enfite) e inflamación. Farmacias y la del autor, Plaza de Serranos.



Mañana, 7 de julio, se cumple el 78 aniversario de los días gloriosos en que Castellón supo evitar la entrada en la ciudad de las sangruinarias huestes de Cabrera.

En atención a las actuales circunstancias el ayuntamiento acordó celebrar estos días con fiestas modestísimas y sean manifestación cívica en la tarde del día 9; veladas musicales en Ribalta en los días 7, 8, 9, 10 y 11; velada de fuegos artificios por el pirótecnico señor Faubel, de Liria, en la noche del día 10, y traca final por las calles de la población en la noche del día 11.

En la sesión ordinaria que mañana celebrará el ayuntamiento figuran en el orden del día los siguientes asuntos: Despacho de oficio.

Dictamen de la comisión de Policía Rural a las instancias de don Manuel Melutano y don Julián Martí pidiendo permiso para construir una pared en un campo de su propiedad.

Idem de la de Hacienda sobre baja de los sistemas de Andrés Sidra y Joaquín Llorens.

Idem de la de Empréstito sobre cesantía del maquinista de la Central Eléctrica don Carmelo Ceriós.

Idem idem sobre gratificación a otros maquinistas.

Idem de la de Instrucción sobre gratificación para la Colonia Escolar.

Celexión de la agua del pozo del Obelisco a varios particulares.

Con el sugestiva título de «Política de campanario» da cuenta anoche nuestro colega Heraldo de que el señor gobernador leyó un telegrama de Vinarez, llamándole la atención sobre el hecho de que el alcalde accidental prohibiera anoche el concierto en la feria, de la música «La Alianza», contratada al efecto por los feriantes y sustituyéndola por la música república.

No sabemos qué habrá ocurrido en Vinarez, y si el alcalde accidental ha obrado en esa forma, confiamos lo suficiente en las dotes de nuestro querido amigo don Facundo Forá para suponer que le habrá hecho con justicia.

Pero seguramente que tanto nuestro colega el Heraldo como el señor Pérez Magnin, al aludir a los caquillos le harían pensando en lo ocurrido en Almazera.

Porque lo ocurrido en Almazera sí que fué de política de campanario, ya que, como recordará nuestro colega, el alcalde de aquel pueblo, con el consentimiento, con el apoyo del señor gobernador, no sólo prohibió dar serenatas a una banda, por ser de los enemigos políticos, sino que hasta llegó el señor Pérez Magnin a prohibirle la asistencia a una procesión religiosa.

¿Está esto claro? Eso, estimado colega, eso es política de campanario y estos son actos de caquilismo.

La dignísima señora presidenta de la Junta de protección a los repatriados ha comunicado al señor gobernador para que le ponga en conocimiento de

la prensa, que de las seis mil pesetas recaudadas para socorrer a los desgraciados que por la funesta guerra europea se vieron forzados a abandonar sus trabajos en tierra extranjera y reintegrarse a su país, se han entregado ya tres mil pesetas, quedando en su poder tres mil más, que se ha distribuido porque los pueblos no han mandado todavía la relación de los que tengan derecho a ellas.

Y como no es cosa de esperar indefinidamente, hacemos presente a los pueblos interesados que el día 15 de las corrientes no han presentado las relaciones perderán todo derecho y las tres mil pesetas serán devueltas a la Junta central.

Esta pretensión es la que nos duele, porque verdaderamente es una lástima que salga de Castellón ese dinero, cuando sería muy justo se incautara de ese sobrante la Asociación Castellonense de Caridad, que cuando las referidas repatriados estuvieran en Castellón de paso para sus pueblos, les proporcionar comida y ropa durante las días que se consideró necesario.

EL AGUA DE BENASAL, medietal, es vendida en la farmacia de Juan Casado, plaza del Rey don Jaime, 1 Castellón.

A consecuencia del mucho original acumulado por los sucesos del día, no pudo publicarse ayer, después de cumplimiento, la siguiente gaceta, que no podemos renunciar en modo alguno a su publicación después de lo ocurrido en nuestra redacción con el señor Lloret.

Relativo a los señores Lloret y Terme, empleados del gobierno civil, publicamos un sueldo de crónica el próximo pasado viernes, dando cuenta de haber sido suspendidos de empleo y sueldo las referidas señores por faltas e irregularidades cometidas en el desempeño de sus cargos.

El pasado sábado fué sorprendente nuestra buena fe asegurándonos la exactitud de la noticia los interesados y, claro está, rectificamos de plano, pero dando al público el nombre de nuestro informador, para que cada cual cargue con la responsabilidad de sus actos.

Pero ayer apenas hubimos entrado en el gobierno civil para hacer nuestra diaria información, nos sorprendió el señor Pérez Magnin con las siguientes palabras: «Han hecho ustedes mal en rectificar, porque todo cuanto les dijo el señor Castelló y Tárrega es absolutamente cierto; yo he ordenado abrir expediente contra los señores Terme y Lloret, dejándoles suspensos de sueldo en el interin.»

Luego nosotros no faltamos a la verdad. Luego nuestro informador señor Castelló y Tárrega estaba bien enterado y EL CLAMOR, al rectificar, se pasó de cándido por haber creído a pies juntillas a los propios interesados.

Únicamente en un error incurrimos al dar la noticia, y fué, al decir que habían sido suspendidos de empleo y sueldo, cuando sólo le han sido de la segunda. También empleamos la palabra irregularidades y como puede interpretarse en determinado sentido que nosotros no queremos darle, la sustituyamos por la palabra faltas. Así quedan las cosas en su lugar, pero cierto cuanto afirmamos desde primera hora.

¿Causa de la determinación del señor gobernador? Senillamente una certificación del señor Pérez Magnin al ministro de Fomento participándole que para la subasta de cierta carretera no se había presentado ningún pliego, siendo así que había uno, y estaba constituida la fianza correspondiente.

Este es una negligencia en el cumplimiento de sus deberes y como estas pueden haber muchas en el mismo negocio. Recordamos que no hace mucho Diaria de Valencia se quejaba de algo parecido respecto al registro de minas. No sabemos lo que habrá de cierto en estas denuncias del colega valenciano, pero, ¿no eres el señor gobernador que aun para la honorabilidad del señor Lloret, sería conveniente una inspección detenida y escrupulosa en el negocio de minas aprovechando la oportunidad de estar incoándose un expediente contra dicho señor?

Esperamos la resolución del expediente para insistir en el asunto si hay caso.

No pasa día sin que tengamos que llamar la atención de las autoridades, respecto a abusos cometidos por algunos vecinos.

El punto de la calle de la Argantias, justo a la casa de don Juan F. Abregat, está convertido en un estercero, depositándose en él basura y otras porquerías que además de causar molestias al transeúnte perjudican en gran manera a la salud pública.

El vecindario ha intentado impedir varias veces tal abuso sin conseguirlo, por cuyo motivo nos ruego denunciemos el hecho a la autoridad a fin de que proceda sin demoras para evitarlo de una vez.

DOLOR DE ESTOMAGO. Apenas hay un enfermo que no use el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos en cuanto se presentan las primeras molestias de la digestión, porque en el mundo entero se sabe que es el medicamento más eficaz.

Para mañana a las diez y media han sido convocados las Comisiones de Empréstito y Vigilancia del ayuntamiento.

BEBASE EL AGUA HERVIDA añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. DIEZ CENTIMOS el paquete para un litro de agua.

Esta mañana ha visitado al señor gobernador civil una comisión de vecinos de la plaza de Tetuá, protestando de que en aquella plaza se construya la casa para Correos y Telégrafos.

También ha visitado al señor Pérez Magnin otra comisión del Grau, para rogarle se instalen las casetas de baños en la playa del pinar.

El señor gobernador les ha manifestado que las casetas se instalan en ambas playas.

Hay han visitado al señor gobernador civil, con objeto de despedirse para Onda y Villafraesa, respectivamente, dando se preñen para el verano el alcalde de esta capital don Rafael Gauset y el diputado provincial don Francisco Tena.

Han sido nombrados por concurso de antigüedad, nstarios: De Artañá, don Emilio Marsau, de Alcora, don Vicente Carbonell y de Vilanova de la Reina, don Francisco Salmorón.

Es el mejor laxante GRAINS DE VALS de acción suave y eficaz. Dosis: uno o dos granos al cenar. Venta en todas las farmacias.

Persona interesada nos ruego la inserción de las siguientes cuartillas:

ENTRE DOCTORES

Señor director de EL CLAMOR. Muy señor mío: Ignoro lo que puede la vanidad, pero sí veo que ha transformado al Dr. Manero en el Dr. Feustine, ilustrándole con los consabidos «trabajos blondinescos».

Si efectivamente fuera el mismo, hubiera visto, sin duda, que señor que en el sueldo referente a él del último número de El Tradicionalista hay, escondida por las alabanzas, un terrible achuchón contra él y contra sus «pequitos amigos».

Dice así el tal sueldo: «Por opiniones particulares se ha separado de nuestra redacción el virtuoso presbítero e ilustrado doctor don Antonio J. Manero, habiéndose cesado de colaborar en nuestro semanario como lo ha venido haciendo durante algún tiempo con gran acierto.

Sentimos la separación, aunque dada la índole de la resolución, no podemos evitarla.» (Chocolate de patrona.)

¿Qué loco vestido con piel de oveja habrá forzado la separación del campo tradicionalista? ¿Y ante semejante declaración calla don Cleto?

¡Vaya con la vanidad del Dr. Manero y la de sus «pequitos amigos»!

Anticipándole las gracias por la inserción, soy de usted s. s. q. d. v. m., Doctor Palotes.

Ofrecíase corta 1.800 árboles pinar sito Pobleta Morella (Castellón).

Tratos, informes: Vicenta Clemente, Alcora (Teruel).

CLINICA DE OJOS DE D. V. MARTIN

Ex-jefe de la Clínica Suárez Mendoza, de París Tratamiento rápido de las afecciones de la vista. METODOS especiales para las Granulaciones SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 12 Mayor, 27, principal. — CASTELLON

CONSULTA APARTE Y ESPECIAL de las enfermedades de GARGANTA, NARIZ y OIDO

Traslado JUAN MORENO. - Electricista

Se ha trasladado desde la casa número 29 de la calle de Ruiz Zorrilla a la 24 de la misma calle.

SOBRE LA SUSPENSION DEL MITIN

Nuestro colega Heraldo de Castellón que aunque en algunas ocasiones es órgano del partido liberal, lo es en todas de sus propias conveniencias, así dice de los escritos publicados en nuestra edición del sábado, en los que alabamos su nada envidiable actitud como motivo de la suspensión arbitraria por parte del gobernador, del mitin republicano que debía celebrarse en el Centro de la calle de Ruiz Zorrilla y ni siquiera se le ha ocurrido repetir aquella ridícula escusa de que todo lo han de pagar siempre los pobres periodistas.

Con ligereza sin igual dice cuanto se le antoja, sentando afirmaciones gratuitas que al ser contestadas cumplidamente por aquellas personas o entidades a las que alude, hace oídos sordos como en la presente ocasión que nada dice por aludir a enemistades con los republicanos o con el señor Pérez Magnin, que es villa de casa.

Quiere estar bien con todos y en la ocasión presente solo ha conseguido agraviar a gran parte de la opinión.

Sin embargo, nuestro colega La Provenza insiste en disculpar al señor Pérez Magnin. Lo comprendemos, ya que el diario conservador está obligado a ello.

Pero ¿sobre nuestros lectores que de ellos disculpa y no defender, ya que aquellos estimados compañeros son tan puros y al rechazar nuestras acusaciones y lo hacen con tal mesura, que no resulta de defensa su trabajo, si no de ocupación de los errores cometidos por el gobernador.

Y perdonen nuestros compañeros que insistamos en que no están en lo cierto. A la nación, al pueblo, se le debe toda la verdad. Al pueblo se le debe todos aquellos elementos de juicio necesarios para que pueda capacitarse y ejercitar sus derechos. A la nación no se le sirve mejor poniéndola a los pies de los republicanos que está haciendo el gobierno en España y el señor Pérez Magnin en Castellón.

Y además ¿cómo explica nuestro colega que sea pecaminoso en esto lo que se permite en Barcelona y Valencia?

¿Cómo explican nuestros compañeros en la prensa que resuete pecaminoso el objeto de nuestro suspendido mitin?

¿Quién, que no sea un gobernador inepto, puede considerarnos fuera de la Constitución al pretender tratar sobre «las medidas adoptadas por el gobierno ante la guerra europea y hacer la crítica de su gestión en el desenvolvimiento y robustecimiento de las energías y de los elementos nacionales, tanto en el orden material como en el del espíritu y señalar a la opinión pública los derroteros y caminos, las indispensables acciones para servir los altos y supremos intereses de la Patria?»

No, estimado colega, no. Lo hecho por el señor gobernador, no tiene disculpa. Ha sido un error, que seguramente se paró caro el señor Pérez Magnin.

No es tan fácil como parece jugar con los pueblos ciegos.

REUNION DE MAESTROS

Convocados por el señor inspector jefe de 1.ª enseñanza de la provincia, tuvo lugar ayer a las seis de la tarde, una reunión de maestros en la escuela del Real.

El objeto de la reunión fué tratar de la Colonia Escolar que se intenta llevar a cabo, muy en breve, por el entusiasta propagador de esa innovación en la enseñanza en esta provincia, nuestro distinguido amigo el inspector don José Senén, quien con inquebrantable fé en la idea que sostiene y convencido de los excelentes beneficios que a la inteligencia y al cuerpo del educando reportan esas Colonias Escolares aconsejadas por la moderna Pedagogía, aprobadas por nuestros gobernantes y aceptadas con agrado por las personas cultas y por cuantas sienten por la educación popular, trabaja sin desahogo en su organización, buscando al propio tiempo la cooperación de todos los que puedan influir a favor del éxito de la obra que se va a poner aquí, por primera vez en ejecución.

Forcada.

VIDAL

de los intereses su... se inflire sin tar... cuadruple Intelligen... escogió afeblemente

VENTO

el invento de Huison, erata que permite a... enteras debajo del... de subirlas a tu pl... le.

S.

GINE

el tratamiento de las... niños de práctica... ó el 27 de cada... en el Hotel de la

es para corregir la... mente del vientre... en bragueros de te... almente en articulac... de las hernias. A... eficaces último med... sargazoga de espeal...

quehú son y sin re... ar los sufrimientos y... vendajes y pader... ón de los niños.

DE LLORENS

erita de San Rogus... rillar y cosa, June

agua, 75, Castellón

A junto a por sepa... rado un horno de... cimiento propio para... esta ciudad, calle de... ro 19, esquina a la

Ruiz Zorrilla, 30.

ISO

dos (Troncata) E FUJOL

a en la curación de las... de práctica entre la... Barcelona y su establi... ay conocido en esta... de visitarlo todos... andado por el buen... el tienen los sol... el testimonio de las... múnistras visitando... cada mes en el Hotel de... cho hasta hoy... las clases lo más practi... la curación ó pata... por oráculos y rebeldes

TRICIAS para corregir... n y abultamiento de

PLATICOS para evitar... lidas.

EN BRAGUERITOS de... ronta curación de las

CONSULTA... de tres a siete, salien... necho.

WZ Roja... antarab 19, Roja

CERVEZA exlida... la más pura, la más... remendando las emi...

PAGNE (marea Loda)... AS, de Vereterra y

mayor... CASTELLON

madre, a tu hijo, a... mándales PASTI...

URALITA -- ROVIRALTA

Pizarra artificial de amianto y portland comprimido para **TECHADOS**, revestimiento de paredes húmedas y cielo-raso. Planchas especiales de 120 por 50 centímetros para cubiertas de poca pendiente.

Ligero, incombustible, eterno, resistente a los vientos más impetuosos, completamente impermeable, liso y limpio siempre y admitiendo distintas combinaciones de color; de instalación fácil y rápida. Utilizando **URALITA** pueden reducirse al límite las armaduras de cada cubierta. Pídanse muestras, catálogos, libro de referencias y presupuestos que ofrecemos sin ningún compromiso por parte del comprador.

ROVIRALTA Y COMPAÑIA S.C. Ingenieros.—**BARCELONA**

DEPÓSITO EN CASTELLÓN A CARGO DE J. B. VALLS CLIMENT.—ALLOZA, 135

tralidad es una neutralidad forzada, es la neutralidad de la impotencia.

La neutralidad actual es para el Gobierno lo que fué la guerra de Cuba; un medio de sostener lo actual, de salvar al régimen.

Si viéramos que bajo la política de nuestro Gobierno el país se iba enriqueciendo, habríamos caído hasta después de la guerra, esperando para entonces las acusaciones contra los sostenedores de una política que nos ha dejado aislados en el mundo. Pero no es todo lo que sucede, puesto que la política que seguimos, no sólo nos aísla, sino que nos empobrece y nos arruina. Si el Gobierno salta por sobre la ley no seremos nosotros; quienes intentemos guardarla; lo que haremos será saltar también por sobre ella, mucho más allá que el Gobierno. Para éste no hay en España problemas de cultura ni de trabajo. Son hoy sus problemas: el mantener el quietismo, el mantener el orden como un quietismo mortal...

Pues bien, para nosotros, hombres de izquierdas, republicanos, para nosotros, frente a esta actitud, sólo hay otra, otro problema esencial: el desorden...

Emiliano Iglesias, que resumió el de la Casa del Pueblo, enumeró asimismo otra serie de verdades.

Dijo entre otras cosas: «Preciso que los diputados republicanos se lancen a la calle para impedir que el gobierno borre los artículos de la Constitución».

Si nuestros representantes hacen esto, el gobierno habrá de respetar las leyes o caerá con estrépito, porque no es razonable subsista un gabinete que de tal manera practica la Constitución.

En el de la Casa de la Democracia de la vecina capital terminó el mitin con el grito de ¡Viva Francia viva que el público repitió con entusiasmo y que ocasionó la suspensión del acto realizada por el desleído de la autoridad.

También nuestro diputado señor Santa Cruz atacó anoche al gobierno por la suspensión del mitin, prometiendo no dejar pasar sin contestación debida la polacada de nuestro monterilla provincial.

En conclusión; las izquierdas republicanas han comenzado ya la protesta, protesta que adquirirá la energía necesaria para hacer prevalecer la libertad y la justicia.

¡Ya era hora que empezáramos!

NOTAS COMERCIALES

NUESTRO MERCADO

Hoy se cotizaban en nuestra merced de las subsistencias que a continuación detallamos a los precios siguientes:
Hecolitre de trigo, a 42 pesetas.
Idem de harina, a 52.
Idem de patatas, a 10.
Idem de alubias, a 64.
Kilogramo de vacuno, a 2.
Idem de lanar, a 2 40.
Idem de cabra, a 2 40.
Idem de serda, a 2 25.
Carnes frescas al detalle, a 2 22.
Kilo de pan especial, a 0 55.
Idem idem primera, a 0 50.
Id. id. segunda, a 0 47.

ACADEMIA MERCANTIL

MERCURIO

A CARGO DE
DON VICENTE TIRADO GIMENO
Y DE
DON JOSE TORRES BOIX
Clases de
CALCULO MERCANTIL
y de
TENEDURIA DE LIBROS
Cardena Vives, 7, 1.º—Castellón

NUEVA HOJALATERIA

DE
ANTONIO DOLZ
Especialidad en cuanto se refiere a esta industria. Proceso sin competencia.
Calle de San Vicente.—Castellón

Balneario de Liérganes

No hay medicamentos ni aguas que curen con la seguridad y rapidez que éstas, los catarros crónicos de la nariz, bronquios y pulmón; evitan las predisposiciones a contraerlos y la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en las salas de inhalación y en los Hoteles, dotados de instalaciones modernísimas. Telégrafo, teléfono, giro postal, ferrocarril a Santander y garage. Pídanse la nueva Guía al administrador del Balneario (Liérganes-Santander).

El papel para fumar marca

MEFISTO

en el corto número de días que cuenta su aparición, es el preferido por los fumadores, puesto que el público en todas partes solo pide el papel

MEFISTO

Depositorio exclusivo para la venta al por mayor en esta provincia

PLACIDO GOMEZ, Pueblo, 5.—Castellón

TO CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS

Elixir Gomenoi Climent

ALMACEN DE SALAZONES DE TODAS CLASES RECEPTOR DIRECTO

Venta en cantidad y por muestra gratis.

FERNANDO VIVAS

P. de Tazaán, 11 y P. de la Constitución, 2.—CASTELLÓN

LÍNEA DE VAPORES TINTORE—BARCELONA

Servicio fijo y semanal entre Castellón y Barcelona

POR EL MAGNÍFICO VAPOR TINTORE

Travesía rápida.—Luz eléctrica en todo el barco

Salida de Barcelona, todos los martes.

Castellón, todos los sábados.

La carga se admite en Barcelona, el lunes y en Castellón, el viernes.

Consignatarios: Doménech Cert (S. A.) Paz, 3.—CASTELLÓN

Agentes de la Compañía trasatlántica Colón, 11.—BARCELONA

AUTOMOVILES CASTELLONENSES

CASTELLON A SAN MATEO

Para detalles al taller de bicicletas de Russel Ercroyd Neild, cal es de Escultor Viciano y de Luis Vives.

ALQUILER DE AUTOMOVILES

Los aviones de noche deben hacerse a la puerta escalera de la calle de Luis Vives, a a mi dependiente don Joaquín Nos, en el Cine de la Paz.

Local construido expresamente con el objeto de mejorar en lo posible los servicios de alquiler, reparación y construcción de bicicletas y alquiler de automóviles, ya conocidos como los primeros en esta ciudad.

Escultor Viciano y Luis Vives (esquina)

KIOSCOS CENTRAL Y UNIVERSAL ANGEL Y ANEZ

VENTA DE LIBROS DE LAS BIBLIOTECA
Renacimiento, Hispania, Sopena, Maucor y Sembrer.—Librería de Bouavente, Pérez Galdós y Blasco Ibáñez.—Venta y suscripción a toda clase de diarios y revistas.
CASTELLÓN DE LA PLANA

GBAN CONFITERIA Y REPOSTERIA AGUSTIN FLORS

Diariamente selecciona y elabora novedades. Especialidad en pastelería y turronería.
Calle, 2 y Mayor, 75.—CASTELLÓN

CARBONES CARDIFF, NEWCASTLE LLAMA Y FRAGUA COBBLES Y NUECES

Especialidad en Antracita Inglesa. Tamaños
Sociedad anónima. Sucursal del depósito de carbones de Barcelona
Despacho: Fola, 3

BODEGA RAFAEL FEBBER

Vinos puros y perfectamente elaborados
Especialidad en vinos de JEREZ, MOSCATEL, VALDERPENAS y BLANCOS. De clase extra para ostarre
JEREZ—MOSCATEL—RANCIO
SE SIRVE A DOMICILIO
Ximénez, 13 y Fola 1 y 3.—CASTELLÓN

BALNEARIO DE ARCHENA

Reconocido sin competencia por todas las principales eminencias médicas por las enfermedades artísticas y reumáticas, avariadas, nerviosas y parálisis, hepáticas y escrofulosas, y como auxiliar de las medicaciones mercurial, arsenical y yódica; sobre todo, es el medio más eficaz de los conocidos para la curación del reumatismo en todas sus formas.

El clima es incomparable, dulce y suave cual ninguno, no existe ningún cambio brusco, siendo su temperatura media de 18 a 20º durante la

Temporada oficial de baños: de 1.º de Abril a 30 de Junio.

Este Balneario no deja de ofrecer ningún servicio: Instalación hidrotérmica completa, Instituto de Mecanoterapia, Estufa de desinfección, Instalación de lavaderos mecánicos a vapor, último sistema de la casa J. A. John (Alemania), Telégrafos, Correos, Capilla, Gran Casino, Teatro-Cine (función todas las noches), Delicioso Parque y Mesa de juego (todo el año), cascos magníficos Hoteles, al alcance de toda la fortuna, cuyos precios son comprendiendo habitación, desayuno, almuerzo y comida, con todo el servicio correspondiente: Gran Hotel de las Termas, desde 12 a 20 ptas. por día; Hotel Levante, desde 6,25 a 11 ptas.; Hotel Madrid, desde 5,50 a 11 ptas.; Hotel Leon, desde 3,50 a 8 pesetas.

Dadas las circunstancias actuales de guerra, debemos recordar al público en general, y particularmente a los banistas concurrentes a las aguas de Archena (Aguas de Chapelle, d'Als, Luchon, etc., similares a las de Archena, que pueden prestarse sus intermitidos tratamientos en estas aguas termales de Archena.

A la llegada de todos los trenes se hallan en la estación los coches-guibus del Balneario, con un rótulo que dice: Hoteles del Balneario de Basilio Irujo.

AVISO MUY INTERESANTE.—Todo banista, antes de ponerse en camino, debe solicitar noticias, prospectos, tarifas generales de precios, el itinerario de viaje y cuantos datos le interesen, que recibirá gratuitamente dirigiéndose al dueño de los cuatro Hoteles, Basilio Irujo, Balneario de Archena.—Murcia (España).

NUEVA CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS DEL DOCTOR HERRERO

Calle Mayor, número 8 principal
Horas de consulta: De diez a cuatro de la tarde.

VICENTE PERIS

Especialidad en Depósitos y de aceto
PRECIOS ECONOMICOS

VINO PEPTONA ORTEGA

De venta en las principales Farmacias.

Año XX

7, 8 Y 9

Los difíciles de veros, a causa que empobrecen sembrando la desconfianza en el febril festejo, aquellos honorables a sus ideas de impedir, con que los sanguinarios entraran en pizarra en ellas las en otras publicaciones suficiente número de pedirlo.

La corporación en cuenta las anteriores, ha limitado los de campañas, manifestación elvica, no le represente veros de los grandes, sino que es el va el nombre de las con fiestas o sin estos días del 7, 8 y 9, jornada del día de la que fueren todo corazón y todo de inmolar su vida en su pueblo. En nera son todo ferrocarril castellonense del el 78 aniversario del fecha, dedíenles un do y grita hay con va Castellón ibe del año 371 y ya rección!

LOS IU

¿Han fracasado rios de cristianismo mo y unitarismo, comula «Libertad, Igualdad?»

No, Antes bien, trando la necesidad ideales y de su triunfo la vida futu a de que han fracasado amiblemente son esos dos instituciones, que se apoderaron de los ideales, y lo provecho personal y los fracasaron las fórmulas. Los ideales dos: las personas que

EFEMERIDES

7 DE JULIO
LEONARDO
Cébre pintor, arquitecto, poeta, escultor, discípulo de Ver

78 FOLLETIN DE

ABAJO LAS BERTAS DE

NOVELA POR LA OBRA LAUREADA CON Editada por la CA PROVENZA, 93 A 97

He aquí la copia de «En el campamento». Figúate un campamento de soldados en el desierto, marchando, rendidos, cansados. No hay más que pensar para cobijarse. En la mesa hay tres camaradas. Mis dos camaradas duermen, llenan la mesa sobrio, a la luz vacilante mi cama duerme Fox; no podía más; está temblando a las fatigas y